# 不锈冷轧厂持续实施质量改进活动

### ■通讯员 李章军 报道

本报讯 不锈冷轧厂积极开展 "质量月"活动,持续实施质量改进 活动,快速提升品种质量水平,提 高不锈产品市场竞争力。

不锈冷轧厂质量改进活动,以 夯实基础,持之以恒,紧抓质量工 作现场执行力;对接市场,产销互 动,提高产品市场竞争力"为指导 思想,围绕"加强现场基础质量管 理,提升实物质量水平"制定推进 措施。成立攻关团队,作业长、技 术员立足岗位,快速解决现场的重

点、难点质量问题。作业长履职尽 责,加强现场巡检,对所管辖的区 域及上下工序相关情况进行综合 全面检查,及时发现存在的问题并 快速处理,不推诿、不扯皮。技术 员深入现场,在机组巡回点检工艺 执行情况,确保机组工艺调整到最 佳运行状态。把产品的特性、用户 的需求和期望传递到岗位,落实到 责任人,确保产品质量的稳定性、 致性,生产出用户期望的产品。 完善用户问题处置机制,每周与用 户沟通,进行用户问题汇总,对用 户特殊需求及时满足,全面跟进。 针对用户关切的交货期、技术服务 等问题,强化合同兑现,增加用户 走访,和用户充分互动,提升用户 满意度。

打造连轧高效产品基地,充分 发挥冷连轧节奏快、成本低的优 势,提高冷连轧品种竞争力;打造 宽幅特色产品基地,广泛调研用户 需求,开发用户,提升特色产品订 单量,提高宽幅品种竞争力;打造 窄幅精品产品基地,以硬态板、抛 光板为切入点开展攻关,实现由常 规产品向高附加值精品的转变,提 高窄幅产品竞争力。



型材厂以"质 量月"活动为契机, 将钢种规格、工艺 要求等用户需求制 作成产品质量信息 传递卡,快速传递 到每一名职工,形 成了"人人追求质 量、人人关注质量" 的良好氛围。图为 该厂岗位职工正在 进行修磨作业。

刘君 摄 侯海芸 文

## 东山矿破碎作业区 精益生产提高矿石质量

### ■通讯员 魏鹏洲 报道

本报讯 东山矿破碎作业区围 绕公司"推动本质质量管控,实现 品种质量升级""质量月"活动主 题,紧盯生产质量管控点,抓改进 促提升,切实提高矿石质量,为保 证白灰质量奠定坚实基础。

从抓职工思想入手,组织全体

岗位人员对"质量月"活动内容进 行学习讨论,明确质量管控方向、 目标和重点任务,营造人人重视质 量、人人参与行动、人人都有作为 的良好氛围。

对质量管控规章制度进行了 梳理和完善,进一步规范职工工作 和生产行为。对振动筛筛板布置、 破碎机齿板间隙、皮带落差等问题

讲行大排查,消除粉矿产生的原 因,达到精益生产的要求。针对检 修完成的破碎机、振动筛等重点部 位实行全天候监控,使点检标准明 确、点检过程受控、设备运行状态

明确指标、责任、管控点。针 对成品矿质量要求,明确了成品 率、矿粉率技术指标,设置了4个 工艺过程控制管控点、5个实物质 量管控点、1个实物检验点,要求 巡检岗位人员定点、定时、定标准检 查原矿和成品矿质量,把查看结果 进行记录、统计、分析,同时制定防 范措施,使工作过程实时监控,为提 升白灰焙烧质量打下良好基础。

# 加工厂:严字当头 打好"三反"歼灭战

(上接第一版)王宁说,不仅厂里的 作业区、班组有变化,连过去违章 违规行为高发的外协单位也都有 了明显变化。这要得益于厂里的 高度重视和对直观性、习惯性和重 复性违章行为的严格考核,他拿 "严打"来形容这次声势浩大的"三 反"活动,比如原来劳保用品穿戴 不规范属于一般性违章,在这场 "三反"歼灭战活动中,被作为典型 的直观性违章行为,列为厂三大管 控目标之一,加倍考核。尤其是外 协单位,查到一起考核的起点就是 500元。王宁说,之所以这样严格 考核,是因为外协人员相对复杂, 既有相对固定的岗位人员和检修 人员,还有外来拉渣送料的大车司 机和跟车人员。尤其是后者流动 性更强,管理起来难度很大。原先 查到这些人员违章,其所在单位受

到考核后因数量不大就替他们埋

单了,违章人员有时也不清楚。"三 反"歼灭战开展以来,考核力度加 码,让外协单位开始吃不消了,纷 纷到安全科查看照片,核对人员, 将考核落到了个人头上。不仅如 此,厂里还要求,外协人员在谁的 区域违章,本区域人员没查到而被 上一级查到的,区域人员受连带考 核。这一环接一环的"三反"攻势. 很快就抑制了外协人员的违章违 制行为,促使其安全和遵章守纪意 识大大提高。

### 高压态势 贵在保持

"公司开展'三反'等于给我们 送来了东风,使我们抓安全、抓违 章的思路更清晰了,目标也更明确 了。"厂安全科长田飞告诉记者,以 前他们也在做这项工作,但基本上 是由安全科去抓去查,基层参与度 与力度明显不够,这次他们按公司 要求,集中所有力量,全员参与,责

任到人,包括外协人员,形成了全 员围追堵截的高压态势,力度空 前,并且公司清晰地把违章行为分 为直观性、习惯性和重复性三类, 相互关联,又互为因果,对他们抓 违章更有指导性。

据田飞介绍,通过近半年的攻 坚,目前,加工厂"三反"歼灭战初 战见效,尤其是直观性违章得到了 很好的抑制,但他们不敢松懈。违 章之所以屡禁不绝,就在于人的行 为存在反复性和惰性。安全部门 的任务就是严格地、长久地维护制 度的执行。如果不能长久保持,打 好"三反"歼灭战就是一句空话。 现在,厂里已对下一阶段的歼灭目 标进行了安排,各作业区也制定了 相应措施,他们将继续以"严打"的 态势,巩固"三反"成果,彻底抑制 和杜绝违章违制行为,保证安全生 产的长治久安



## 质量就是企业的生命

说到质量是企业的生命,也许很多人不以为 然,总觉得这个命题太大了。可对于三星的员 工,这些日子恐怕对这句话的感触更深切吧。近 日,三星Note7手机充电爆炸的事件频频曝光, 一时间很多三星的粉丝们倍感失望,就连韩国本 土的很多人都无法相信,这样的事情会发生。多 少年苦心经营的品牌大厦一瞬间轰然倒塌,本来 三星公司投入巨资的这款产品,是准备与苹果、 华为抗衡的顶级产品,可谁也没有想到的是,还 没有倒在和对手竞争的路上,就输在了自身的产 品质量上

这件事情的发生,难道没有给我们以深刻的 启示吗?质量就是企业的生命。当消费者对信赖 的品牌产生了巨大的质量信任危机,企业的生存 和发展必将举步维艰。

质量是企业的生命,是企业永远的根本。企 业是树,质量是根,只有根基稳固,树木才能枝繁 叶茂。重视质量,企业才有可能生存,否则,你可 能一时有市场,但终究会被市场淘汰。保证质量, 企业才有可能发展,提高质量,企业才有可能在发 展道路上一路向前。

作为企业职工——质量工作的执行者,我们 要充分认识产品质量的好坏直接关系到企业的生 存和发展,我们每个人的工作质量都与最终的产 品质量息息相关。"质量月"活动只有短短的30 天,但追求质量提高的目标需要我们月月进步、日 日努力、时时付出。我们只有牢固树立质量就是 企业生命的意识,用实际行动践行"工匠精神",把 本职工作做到极致,培养尽善尽美的工作习惯,才 能在质量兴企的路上走得更稳、走得更远。

### 提高敬业度 以质量取胜

质量,存在于我们生活工作的方方面面,可 以说无处不在,大到上天入地的高科技产品,小 到针头线脑一些看似平常的小小物件,都与质量

好的产品质量带给我们的不仅是安全舒心 的消费,更有对企业信誉的由衷钦佩。百年老店 靠的是质量,是对消费者的负责,是从业者良心 的体现。可以说,没有质量作保证,一个企业很 难在经济大潮中立足,很难取得发展的繁荣,一 时的兴盛也终将是昙花一现,难逃夭折的命运。 说起制造业,我们第一个会想到德国,严谨的工 作态度,让德国的制造业尤其发达,质量的保证 也颇受赞誉。以质量取胜,让德国从第二次世 界大战的废墟中重新站了起来,带给我们的启 示,不仅有永不言败的精神,更有对质量追求的 执着。

质量的保证离不开从业者的认真专注、尽责 至善。以工匠精神严格要求自己,来不得一丝一 毫的马虎,也只有这样,才能赢得消费者的满意, 让产品以过硬的质量在激烈的市场竞争中占得

今年的"质量月"公司提出"推动本质质量管 控,实现品种质量升级"活动主题,成立了活动组 织机构,明确了活动目标,让我们看到公司对质 量工作的高度重视。只有大家都积极行动起来, 从根本上认识质量的重要性,在工作中时时刻刻 严格要求自己,提高敬业度,始终坚定以品种质 量作为决胜市场的利器,才能乘势而上,战胜困 难,实现"百年太钢梦"。